

Москва, В-71, Ленинский пр., 14
Библиотечный совет при Президиуме
АН СССР

М.В. Зарфоломеевой.

На Ваше письмо от 28 декабря 1967 г.

Научная библиотека ДВ Филиала СО АН СССР совместно с библиотеками г. Владивостока готовят конференцию "В.И.Ленин и библиотеки". Разработан план конференции, подобраны основные докладчики, провели предварительное совещание по проведению конференции, намечена дата (апрель) и т.д. В ББИ направим статью о проведении конференции.

В библиотеке накопился большой фонд микрофильмов и фотокопий. Об использовании их будет написана статья в мае.

В 1967 г. библиотека организовала 23 тематических выставок, наряду с библиографами в разработке тематики выставок принимали участие научные сотрудники институтов, отделов, лабораторий. По всей вероятности они совместный опыт демонстрации выставок также будет описан.

Подробно обсуждалась статья З.З. Васильевой "Применение книжных заместителей в Библиотеке Академии наук. Библиотека ДВ Филиала применила заместители в практике своей работы, точнее с 1 июля прошлого года отказались от книжных формуляров и перешли на систему заместителей. Дело нелегкое. Читатели привыкли с трудом заполнять требования, но после длительного разъяснения согласились с нами. Для нашей библиотеки переход на систему заместителей сэкономил время примерно 1 штатной единицы.

В отделе обработки нет надёжности писать формуляры на книги и журналы, наклеивать кармашки, а в отделе обслуживания отпала необходимость ежедневно расставлять книжные формуляры. Журналы же выдаем без требований, записываем на карточки год, том, номер, дату выдачи и кому выдан, а сверху карточки пишем название журнала.

При такой системе выдачи легко вявить спрос на книгу, журнал, т.е. всесторонне проанализировать выдачу, использование литературы читателями. Конечно, интересного в библиотеке много, но просто нет времени писать. Высылаю Вам статью для "Хроники".

С искренним уважением

Навстречу ленинским дням

Советский народ и все прогрессивное человечество готовятся достойно встретить 100 -летие со дня рождения В.И.Ленина.

Пропаганда ленинского идеяного и литературного наследия стоит в центре внимания всех библиотек страны.

С этой целью 22 апреля в зале главного корпуса Дальневосточного филиала СО АН СССР собрались работники научных, научно-технических, специальных и вузовских библиотек г.Владивостока на научно-практическую конференцию "По заветам В.И.Ленина". Участники конференции заслушали доклады директора Приморской краевой библиотеки И.Д.Филатовой и зав. науч.библиотекой ДВ филиала М.С.Соловой " О развитии сети научных и массовых библиотек в крае за годы советской власти", " В.И.Ленин, научная информация и библиография" (ЦБТИ), " В.И.Ленин и коммунистическое воспитание " (ДВГУ), " В.И. Ленин и Дальний Восток ".Обзор литературы (Краевая библиотека им.НГорького).

Ряд библиотек обменялись опытом по пропаганде произведений В.И. Ленина и литературы о нем и претворении его указаний по развитию библиотечно-библиографического обслуживания населения книгой. Конференция закончилась просмотром книжно-иллюстративной выставкой и экскурсией по библиотеке ДВ филиала.

Книжные выставки:

- 1). Ленин и развитие науки.
- 2). Ленин и естествознание.
- 3). Ленин - товарищ, человек.
- 4). Ленин и наука (разработка членов выставок).

Карточки:

- 1). Ленин и Дальний Восток.
- 2). Ленин и наука организующий труд.
- 3). Ленин и развитие науки
(разработка для Б-к города)